

# Független Magyarország

Egy szám 3 korona	Szerkesztőség és Kiadóhivatal: <b>Mátyás király-tér 8.</b> Telefon-szám: 184.	A szerkesztésért ideiglenesen felel: <b>FODOR KAROLY</b> író	Előfizetési árak:		Egy szám 3 korona
			Egy hére — — — — 60— K	Nagyadávra — — — — 150— K	

## Vége

van már a választásoknak. Csak még egy két pótválasztás és aztán kész a parlament arculata. Az egységes párt nagy, szinte hihetetlenül nagy többséggel jutott be a parlamentbe. Hogy ez az egység egységessé fog-e farrasztódni, hogy ez az egység ne o-e nagyon is kétséges, azt csak a későbbi idők fogják megmutatni. Egyelőre a kormány meg van elégedve a nagy táborával. Az ellenzék atrocitásokról, választási visszaesésekről és sok egyéb sérelemről beszél. A választás akármilyen eredménnyel — be van fejezve. Most már itt volna az ideje, hogy jöjjön a béke, a megéztetés, a munka, az alkotás ideje. Ezzel szemben azt látjuk, hogy a kormánypárt még a hallatlanul nagy győzelmevel sincsen megelégedve. Ott, ahol a véletlen és a választók kitartása lehetővé tett, hogy egy ellenzéki, egy szociáldemokrata v te el a győzelem rettenetesen livított pálmáját, ott a kormánypárt sehol sem tud a megváltozhatatlanba belenyugodni, hanem fenyegetődzik peticionálással, megtorlással. Hat hogyan, hat még ez a kevés ellenzék is sok? Mit akarnak, teljesen ellenékkentés parlamentet? Most már igazán elég volt a választási izgalmakból, elég volt a bajból, elég volt az ellenségeskedésből. Most már csak arra legyenek tekintettel, hogy ez az ország megkívánja, hogy dolgozzanak, hogy munkába lépjen az egész ország népe. Meg kell nyugodni a választási eredményekbe. Ne akarjon a kormány még ennél is nagyobb győzelmet. Kezdjék el végre az alkotó munkát. Ott van a nagy többség. Teremtsen is valamit. Most nem mondhatja a kormány, hogy az ellenzék akadályozza a munkában.

## Választási eredmények.

Budapestről jelentik: Hivatalos helyről az országban lezajlott választásokról a következő statisztikai adatokat adták ki:  
Megválasztott 102 egységes párti, 1 Heinrich párti (kormánytámogató), 10 Ernst (kormánytámogató), 1 ellenzéki kisgazda, 4 ellenzéki pártonkívüli, 3 ismeret

len pártonkívüli, 2 Rassay, 6 szocialista, 1 demokrata, 1 Kossuth-párti, 4 Haller, 6 Andrassy—Friedrich, 1 nemzeti munkáspárti, 43 kerületben pótválasztás, 59 kerületben nincsen döntés és egy kerületben semmis a választás (Nagy Ernő Rassay párti).

## A német jóvátétel enyhítése.

London, június 3. A Tempsnek jelentik Newyorkból, hogy az ottani pénzügyi körök nagy meglepedésüknek adták kifejezést attól, hogy a német jóvátételi válság megszűnt. Azt hiszik, hogy az egész jóvátételi kérdés mielőbbi gyakorlati megoldására lehet számítani.

## Az egyesülési jog biztosítása Ausztriában.

Bécsből jelentik: Az osztrák kormány beterjesztette a nemzetgyűléshez az egyesülési jogról szóló törvényjavaslatot, amely megszünteti azokat a rendelkezéseket, amelyek a jog gyakorlását előzetes rendőri ellenőrzésnek vetették alá. Együttal megszüntette a különbséget a politikai és nem politikai egyesületek között és hatályon kívül helyezte a büntető törvénykönyvnek a titkos társaságokra vonatkozó intézkedéseit.

## Olaszország koncessziókat osztogat Fiumében.

Belgrádból jelentik: A „Newyork Herald“-nak az a híre, amely az olasz kormány a Standard Oil Compagnienak nagyobb koncessziót adott a fiumei kikötőben, nagy feltűnést keltett Belgrádban. A sajtó egyhangulag kérdi, hogy mi joga adhat Olaszország bár miféle koncessziót Fiumében.  
Belgrádból jelentik: Rómi jelentések szerint az olasz kormány azt a kívánságát fejezte ki az SHS kormánynál, hogy a rapallói szerződés végrehajtásáról kötött egyezményt még a belgrádi

királyi esküvő előtt írják alá. Az olasz kormány ezzel végre állandósítani akarja a szívélyes viszonyt a két ország között. Hír szerint Viktor Emánuel olasz király, Sándor király esküvőjén egy magas méltósággal szándékozik képviseltetni magát.

## Lloyd George találkozása Poincaréval.

Páris, június 3. A Petit Parisien szerint Poincaré június 9-én találkozni fog Lloyd George zsal Quetchersben. A francia miniszterelnök kívánja ezt a találkozást, de hivatalosan még nincs megállapodás.

## Albán küldöttség a szerb király esküvőjén.

Belgrádból jelentik: A tiranai kormány közölte a szerb kormánnyal, hogy Albánia Sándor szerb király esküvőjén képviselheti magát egy albán küldöttség által.

## Ausztria huseletása Romániában.

Bécsből jelentik, hogy a román kormány Brasiouba huzárkezése után azonnal intézkedett, hogy Ausztria elutasítására szükséges máhazállományoknál nagyobb kedvezményeket tegyenek, hogy megkönyítsék a szállást, hogy ezáltal is gyorsabban juthasson Ausztria a szükséges huzmennységhez.

## Bizalom a francia kormánynak.

Páris, június 3. A kamara 264 szóval 100 szó ellenében bizalmat szavazott Poincaré miniszterelnök iránt, hogy a kormány felelőssége tudatában bizolta a jóvátételi bizottságra, hogy a nemzetközi közönséget nem szabad a francia követelés újabb ampuácójától függővé tenni.

## Antant csapatok Felsősziléziában.

Oppeln, június 3. A szövetségi bizottság arról értekezett a német kormány képviselőjével, hogy Felsőszilézia veszedelemben levő területeire olasz, vagy angol zászlóaljokat fognak küldeni.

## Kina elnöke lemondott.

Páris Tokióból táviratozza a Havasügynökség: To. C i Csang, a kínai köztársaság elnöke, megvált állásától és valószínűleg az előbbi köztársasági elnök, Si-Juan-Hun foleje f l vátani

**Legyen óvatos, ha cipőkrémet vásárol. Pyram a legjobb!**

### Poincaré la Guerre.

„Poincaré a háború”. Es volt a francia kamra tegnapi viharos ülésének slaphangja. Leon Daudet, a háborús uszítás nagymestere interpellálta Poincaré-t és Poincaré nagy reflektált, hogy méltó volt Daudethez és méltó a régi Poincaréhoz.

Daudet szerint a rapallói szerződés Franciaország gyengeségének volt következménye. Német országgal szemben ezért most a legnagyobb erőre van szükség. Cselekedni kell és Németországot szíven kell találni. Berlinben van a német-orosz szerződés és ez a Berlinben kell Németországot és Oroszországot megtörni.

Németország Franciaországot most sarokba akarja szorítani, ezt a kísérletet a legkíméletlenebb energiával kell megtorolni. Németország Oroszország segítségével torkon akarja ragadni Franciaországot. Ezért Daudet óva inti Poincaré-t, hogy ne törtéjék azokkal az újságokkal, amelyek „Poincaré la Guerre”-nek (Poincaré a háború) nevezik. Ezeket az újságokat el kell fojtani, nehogy még több bajt okozzanak.

Poincaré (közbeszó): Személyes támadásokkal nem törődöm, de miután Franciaországot ért sértést kárlehetetlenül fogok megtorolni.

Közbekiáltások: Ez az igazi Poincaré la Guerre

Ezre ének vita fejlődik ki fölött, hogy jogosult-e Poincaré az elnevezésre. Poincaré a baloldal folyton megújuló lármája közben megvádolja Hennessy képviselőt, hogy az egyik újságban a tények meghamisításával írta azt, mintha az elhunyt Fallières elnök, amikor Poincaré az Elytérbe bevonult, felkiáltotta volna: „Itt jön a háború.”

Daudet ezután azaz fejezte be beszédét, hogy Poincarének nem szabad a bankárok gyáva fecsegésével törődnie és cselekednie kell, hogy kiérdemelje Franciaország örök hálóját.

Az ülést a jobboldal kívánságára, amely Daudet beszédét folyton tapokkal kísérte félbeszakították.

Diplomáciai körökben nagy feltűnést keltett, hogy Poincaré szammítale olyan nyilatkozatot nem tett, amely alkalmas lett volna Daudet heves kirohanásának élességét tompítani.

### Junius végével megkezdheti működését a törvényszéki kirendeltség.

A törvényszéki kirendeltség építési munkálatai már csaknem befejeződtek, a Szt. Ferenc-rendi sárda udvari traktusát alakították át erre a célra. Az átalakítás nem volt valami nagyobb szabású, néhány új ajtó, ablakot állítottak be és lépcsőházat építettek. Az egész építkezés ideiglenes jellegűnek készült, de azért így is felemésztette az előirányzott körül 3 400,000 koronát.

A F. M. tudósítója ma megkérdezte Fehér Jenő városi főmérnököt, aki az építkezések...

... ezeket mondotta munkatársainknak:

— A törvényszéki építkezés befejeződött. Márciusban van hátra, hogy a lépcsőház, amely felelő készült kiszáradjon. Tulajdonképpen már ma is átadhatók az épületet rendeltetésének, de még egy törvényszéki bírósági Baján. A lépcsőház június végéig okvetlen kiszárad a azután már igazán semmi sincs utijában ezek, hogy a rég óhajtott bajai törvényszék megkezdhesse már működését.

### A szabadkai merénylő — hazudik. Balla részessége mesének látszik.

Egy szabadkai utassal volt ma alkalmunk beszélni, akiől megkérdeztük, hogy mi van a Szabadkán elfogott Balla Gézával, igaz-e, hogy bevalótá, hogy ő a dobány-úcsi merénylő egyik tettese?

Informátorunk kijelentette, hogy Szabadkán már elő isapon, amikor a Bácsmezei Napló kaptantotta a szenzációt — iztában voltak arról, hogy Balla Géza nem mond igazat.

A rendőrség az elő kihallgatás alkalmával mártírúrában volt Ballával, hogy nem lehet minden szavát készenről fogadni. Balla hallatlanul fantasztikus dolgokat mesél a szabadkai merénylőkről. Folyton elmondásokról keveredik, egyik hazugságot a másikig eflejt és újabb és újabb leleplezéseivel kedveskedik a rendőrségnek.

Egyelőre az a helyzet, hogy még nincsenek tisztában azzal, hogy egyáltalán van-e valóság az egész dologban, vagy az egész...

csupán mesé. Az a benyomás a szabadkai rendőrségnek, hogy Balla Géza valami más büntényt követhetett el és a bombamerénylő történetét csak azért találta ki, hogy azzal a tényleges bűnépítésre. Szinte örület, hogy milyen szenzációkat ad. Ugy látszik a magajavára akarja bangolítani a szabadság, oktat és osátt a legképtelenebb dolgokat ad elő egyen magyar egyesületekről.

A szabadkai magyar lakosság érdeklődéssel várja Balla Géza esetének egyes fordulatait.

Egyelőre még senki sincsen tisztában Ballával. Azzal azonban tisztában van a rendőrség is Szabadkán, hogyha nem is bombamerénylő, de egyéb bűn okvetlen terhel a torkát.

A nyomozásról csak györon szívtrognak ki a nyilvánosság elő hírek, csak annyit tudnak, hogy a belgrádi belügyminiszter a nyomozás minden mozzanatáról kap információt.

### Ki tarthat löfegyvert?

M. kir. Államrendőrség bajai kapitánysága a m. kir. kormány rendelete alapján a löfegyverek, löszerek és robbanó anyagok tartása, árusítása és vásárlása tárgyában kiadott körrendelete értelmében közhírré teszi, hogy birtomny hatóság által eddig kiállított fegyver, löszér, lőpor stb. tartási, viselési, vásárlási és árusítási engedély jelen hirdmény kibocsátása napján hatályt vesz, mely előbb a jelzett engedélyek birtokosai engedélyük megújítását 1922 évi szeptember hó 15-ig kötelesek a rendőrhatalóságnál kérelmezni és egyúttal régi engedélyeiket bemutatni.

Löfegyver tartására, viselésére vagy vásárlására csak az kaphat engedélyt, aki legalább 10 év óta magyar állampolgár, teljes kora, vagy 18 életévet betöltött olyan kiskorú, akinek törvényes képviselője (atyja, gyámja) az esztendő első felében köteleknek meg-

felel és a kiskorúrt a felelősséget irásban magára vállalja, fedhatellen előléletű és hazafiaság szempontjából nem esik, vagy esett kifogás alá, nem szenved olyan testi vagy elméleti fogyatkozást, mely őt a löfegyvernek kezelésére megbízhatatlanná tenné.

Az akinek löfegyvert-résa, vagy viselési engedélye nincs, vadászfegyvert nem kaphat, sem községi vadászterületet nem használhat.

Löfegyvert csak az szerezhethet, akinek hatályos fegyvervásárlási engedélye van.

Löfegyverek, löszerek és robbanóanyagok ipari célra árusításával csak az foglalkozhatik, aki erre a belügyminisztertől engedélyt kap.

Az, aki ennek a rendeletnek valamely rendelkezését megszegi, vagy kijátsza, avagy megszegésével, vagy kijátszásával tudva közveszélyt okoz, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 korona pénzbüntetéssel büntetendő.

### A NAP ESEMÉNYEI

Dr Pollerman Artur nevét még azután is, hogy a választási kérdélem ingoványos területéről visszavált, még mindig belevitték a választási harcba. A „Baja” című alkalmi lap ugyanis azt írta, hogy „régóta tudott, nyílt titok, hogy dr. Pollerman és Lers báró egyet akarnak”. Ez burkolt célzásnak is tekinthető lett volna. Mi, akik dr. Pollermanhoz igazán szeretettel ragaszkodunk, nyomban visszautasítottuk volna ezt a furcsa dicsérletet, de megakartuk a látatni magát a tisztifőorvost. Most, hogy megszerkezett budapesti utjáról, megkérdeztük őle, hogy mit szól a Bajának erre a rá vonatkozó közléstire. Dr. Pollerman röviden csak annyit mondott: Nincsen egy szavam sem hozzá. Mi köztöm ahhoz, hogy egy lölem távol álló lap mit ír rólam? Egyébként ha dr. Lers Vilmos báró is az emberi jogokat akarja, ha ő is minden emberi szabadság korlátozásának megszüntetését tűzte ki céljául, akkor tévelyeg egyet akartunk.

— Himlő elleni oltás. A tisztifőorvosi hivatal közli, hogy pütkösd vasárnapján meg-

URÁNIA MOZGÓ. A

Junius 3-án szombaton 6 és 8 órákor Junius 4-en vasárnap 2-4-6-8 órákor A Nordisk filmgyár gyönyörű ujdonsága Egy magános sir... megható társadalmi dráma 5 felvonásban. Főszerepben: Mia May, Condred Weith és Johannes Reimann.

Junius 5-én hétfőn d. u. 2-4-6-8 órákor. Az olasz filmgyártás csodás ujdonsága STENDHAL világhírű regénye Szerelem a vérpadig (Rouget et Noit) szerelmi dráma 5 felvonásban. Főszerepben: Viktoria Lepantó grófnő és Marió Bonnard. olasz ország legjobb művészei

FOOTBALL... Az Újpesti Torna Egyesület Magyarországi egyik legjobb csapata, az idei bajnokság jelentős helyezettje.

kendődik a hivatalban a himlő  
leni ojtás. Felhívtnak miad-  
azon szülők, akiknek csecsemői  
himlő ellen nincsenek beoltva  
neve ott nem csecsemőket a  
fizeti főorvosi hivatalba okvetlen  
bevigyék ojtás céljából.

**- A Preisz-féle bető-  
rés tettesei még nem ke-  
rdhetek kére, mert a betörők  
még az éjszaka folyamán, nyom-  
ban a betör s elkövetés után  
szökték a d. smorkációs vonalon.  
A tettesek ugylás ik Szabadkán  
s ottani szero rendőrség kére  
kerültek Nevesítésen arról jöt  
Szab darról hir, hogy bajai em-  
berok egy szabadkai kereskedő-  
nél bőr. kínáltak megvétele. A  
kereskedő fe hivta rájuk a rend-  
őrség figyelmét, aki azán elfogja  
őket. A lopott bőr nagyrésze ál-  
ító ag az ille ő kereskedő rak-  
tarában vár átvétele**

**- Házasság.** Dr Szegvári  
György (Budapest) Bakonyi Mar-  
gít (Baja) e hó 3-án d. e. tel 11  
órakor házasságot kötöttek Buda-  
pesten (Minden külön értesítés  
helyett)

**- Jött trafik.** V. gre,  
nonszu nékülözés utan mégis  
őti trafik a városba A dohányos  
emberek tömegesen keresték fel  
a r. fizokat, ahol bezereszek  
valami megynchezen a dohányt

**- Pótválasztás Kis-  
kőrösön.** Kiskőrösön, ahol  
Mesto Zoltán egyéges párti es  
Luca Pál R. szay-párti kerülnék  
pótválasztás ala, a pótválasztás  
hétfőn le. S entiavánon. Szere-  
menlén, Érsekségi ádon, Nádud-  
varon es Csaszartörtősen már  
nagyban folytak az agnációk.  
Luca Pál Szabéren járja a kö-  
segeket H r szerint Karácsonyi  
választói többnyire M szóra ana-  
v znan es így Mesto megválasz-  
tása biztonossáknak látszik.

**x A földmivelésügyi minisz-  
terium a hatóságok utján felhívja  
a gazdaságosságát nemzeti va-  
gyonunk megmentése érdekében  
jogbiztosítási és kötéskére. A minden  
karielleu kívül tisztán nemzeti  
alapokon álló nagy magyar inté-  
zet, a Pátria Általános Biztosító  
R. T. bajai ágynöksége (városi  
bérház) felhívja a gazdáka, mi-  
előt más intézetnél adnák fel  
biztosításukat kérjenek a Pátria-  
tel sjánatát A legsolidabb es  
legelőkelőbb üzleti fel fogásai  
álja a városnyit minden társaság-  
gal szemben.**

**x Dr Kállay Zoltán jogi szem-  
ináriumu Budapest, Andrásny-  
u 8 es Szeged Pallavicini-u. 3.  
felelősséggel es biztos sikerrel ké-  
szít elő bármely egyetem es jog-  
akadémia összes jogi vizsgáira es  
az ügyvédi vizsgára JEGYZET-  
BÉRLET! Rákapi u. 6. Min-  
den felvilágosítást sróvil vagy  
levélben készséggel ad átár a  
budapesti, akár a szegedi igaz-  
góság.**

# Elvégeztetett.

Két napi heves es kitaró kü-  
delom után, végre befejezték a  
választási kampányt A szavasa-  
tok számát összeírták es ma már  
meg van Baja város nemzeti gyű-  
lösi képviselője. A választást  
rardávul heves harc előzte meg,  
plakát harc rőpódulák, Palfy-  
levelek egymást érték.

Mi igazán es ősszite tisztel-  
televiselőink dr Lers Vilmos  
báró személye iránt es soha,  
egy percre sem feledkezünk  
meg arról, hogy itt nem szemé-  
lyek, hanem politikai felfogások  
utköznek meg. Soha egy pilla-  
natra sem ragadtatta magát ei  
dr Kiss György pártja annyira,  
hogy egy köztiszteteln a áló  
feriút személyében megbántson.  
Emlében a L rapirtóál a leg-  
selebb személyi harcot vívák.  
Olyan hangon írtak ujstgban,  
plakátokon es rölapokon dr Kis-

Györgyről, hogy azt minden jó-  
erző embernek vissza kell  
utasítania.

Hazugsággal vádolták meg azt  
a ferfiut, akinek személye mi-  
dig es mindenki előtt kell,  
tisztelőben álljon. Dr Kiss  
György a legnagyobb önmélták-  
lattel vívta ezt a harcot es kell,  
hogy ellenfelei elismerését ki-  
vívja.

Egyeb kben nem rekriminá-  
lunk, nem akarunk elmúlt dol-  
kokat felhánytorgatni. A vála-  
ztási küzdelemnek vége van, itt  
az ideje, hogy azok a hullámok,  
amelyeket ez a harc felvert,  
elűljenek es ismét béke költöz-  
zék ebbe a városba, ahol a pol-  
gá ok mindig megvoltak bérében  
egymás mellett.

A választási eredmény külön-  
ben a következő:

Városrés	Lersre	Dr Kisere	Több szavazatot kapott	
			Lers	Dr Kiss
Belváros	1175	614	561	—
Józsefváros	373	321	52	—
Istvánmező	167	174	—	7
Katonaváros	117	83	29	—
Kiscsávoly	204	91	113	—
R. kuaváros	85	53	32	—
Homokváros	476	454	22	—
Széllásváros	210	192	18	—
Szentjános	58	68	—	10
Kütelek	84	104	—	20

Vaskuton Lers Vilmos báró szavazattöbbsége 107.

Es az eredmény. Ezt hozta  
meg a két napi viastodás. Meg-  
nyugvással kell ezizs eredményt  
fogadnia mindkét félnek, mert  
nem hangsúlyozhatjuk eléggé,  
hogy ennek a városnak nem  
politikai harcokra, hanem egyet-

értésre es békés munkára van  
szüksége. Ország érdeke az,  
hogy az ország polgárai dolgozzanak,  
termeljenek, hogy a háboru, a  
forradalmak es a trianoni kény-  
szereszerződés mély sebeit ki-  
heverjük.

## SPORT.

### Pünkösdi football- mérkőzések.

A BSE es a MTE intézőségi-  
nek sikerült az europai hírnevű  
Ujpesti Torna Egyet csapatát  
két barátságos mérkőzést lekötni.  
A vendégcsapat Magyarország  
football bajnokság III-ik he-  
lyezettje es így a bajai közö-  
ségnek alkalma lesz gyönyör-  
ködni az ujpesti fiuk klasszikus  
játékában. Az UTE vasárnap a  
BSE-vel 5 órakor es hétfőn a  
BMTE-vel 4 órakor játszik a  
Sporttelepen.

**- Uszás.** Az uszósport a  
testnevelés egyik legfőbb kelléke.  
Sajnálattal kell megállapítani,  
hogy sem a sportkedvelők, sem  
a város községe nem kultiválja  
ezt a nemes sportot. Eddig az  
volt a panasza, hogy kicsiny a  
fürdő, ezt maga Áos tulajdonos  
is elismerte es arról gondoskodni.

hogy a város községének egy  
egy a testnevelésre, mint kényel-  
mésre egy igazán modern strand  
fürdőt építtelet. Nemcsak a ne-  
mes vállalkozót kell támogatnia  
a város községének, hanem azt,  
hogy uszók jó formában állja-  
nak a baji uszóversenyre,  
amelyen az idén előreláthatlag  
jőneví fővárosi es vidéki uszó-  
egyesületek is részt vesznek.

**x Aranyat es ezüstöt legma-  
gasabb napi árban vesz Bacányi  
es Páncsics. (Dr Juray-féle ház.)**

### NYILTTÉR.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelőssége  
a szerkesztőség.)

### Felhívás!

Izléssel nem fért össze,  
hogy választás alatt kövessem  
ellenfeleim gyűlölködő személyes-  
kedését, fokozzam a választási iz-  
galmakat s így a „Baja“ című  
szennylapok es réam vonatkozó

plakátok személyeskedő közlemé-  
nyére eddig nem reflektáltam.

Választás után átolvasva azo-  
kat, mélységes megdöbbenéssel  
látom, hogy gyűlölettől vezetve,  
menthyire sülyedhetnek azok is,  
akiket uriembereknek tartanak.

Jól tudva, hogy „Baja“ ismer-  
etlen szerkesztője csupán jól fi-  
zetett statisza, ki réam vonatkozó  
közleményeket sugalmazásra, uta-  
sításra írta, ezennel felhívom a  
sötét háttérben meghuzódó gyáva  
sugalmazót, vagy sugalmazókat,  
hogyha van még bennük egy  
szikrányi becsületérzés, nevezzék  
meg magukat s adjanak elégtételt,  
mert az nem elégtétel, hogy egy  
teljesen ismeretlen, félrevezetett,  
talán jóhiszemű statisza ellen rá-  
galmazás miatt hosszadalmas saj-  
tópert indítsak.

Dr Kiss György.

### Sherlock Holmes nyomoz.

— Annnyit máris megállapíthatok, hogy a cipő  
tulajdonosá-  
nak esze volt  
rugékony já-  
rásu, elegáns  
külsője, ta-  
kácskos em-  
ber leletett,  
aki cipőjét ki-  
mélte, mind-  
erre kétséget  
kizáró mó-  
don abból  
következte-  
tek, hogy  
„BERSON“  
gummisar-  
kot viselt



4 középiskolát végzett jó  
családból való

### fiut tanulóknak

felveszek. SZOKOLAY  
JÁNOS vas-, fűszer-, rő-  
fő- es rövidáru keres-  
kedő DÁVOD.

**MEGGYLELKE  
ismét mindenütt!**

**VASZIN  
HÁPERŐ  
UHU  
KÁVÉPÖTLÉK  
ELŐNYEI**

Vasárnap  
Az Ujpesti Torna Egyet Magyarország egyik legjobb  
csapata, az idei bajnokság jelenleg 3-ik helyezette.

**ZoZó** krém, puder, szappan, kölni-viz a legjobb.  
Kapható mindenütt.

600  
gyáros és  
iparos  
mutatja be  
gyarimá  
nyait

## BUDAPESTI ÁRUMINTAVÁSÁR

1922. JUN. 17-26.

Autó- és motorcsónak-kiállítás.

Keres  
kedők leg  
tökele-  
tesebb  
bevásárlási  
forrása

### Árverési hirdetés.

Közhírré tisztem, miszerint Fischer Albert bajai lakos bor kereskedő megbízásából a Lászner M. és fia tapocsi cég által tőle megvett, de vevő által át nem vett: circa 100 hl vörösbort Baján 1922. év június hó 10 napján d. u. 3 órákor Schön Zsigmond bajai borzesek. dí raktárában (Posti-ut) kir. községyő jelenében a K. T. értemében nyilvános árverésen a legtöbbet igérőknek eladós.

Közvetlenül az árverés előtt a bor minőségét előleges tőbi szemle után alapítatom meg. Árverési vevő a vételár nyomban készpénzben lefizetni tartozik és köteles a bort saját herdoiban azonnal ávenni és elszállítani. A vételi illetéket, valamint a forgalmi adót árverési vevő tartozik megfizetni.

Baja, 1922. június hó 1-én.  
Dr. Monostori Gyula  
ügyvéd

### 2000 K jutalmat

adok annak, aki 2-3 szobás lakást megfelelő mellékhelyiséggel közvetít. Esetleg lelépési díjjal. Cim a kiadóban

# TURUL

cipőgyár Rt.

Bajai lerakat: FISCHER PÁL divatárúháza.

Saját érdekében tekintse meg kirakatainkban

olcsó  
tartós  
megbízható

mindennemű polgári és luxus cipőárunkat, melyek szabott áraiknál és szolid kivitelükkel fogva főtétlenül versenyképesek.

„Turul” cipőgyár részvénytársaság.

## POLLÁK JÓZSEF

butorgyáros

deszka, épületfa, cserépkereskedése

Nagy választék  
Szolid kiszolgálás

Pesti ut 4 szám.

Olcsó árak  
Nagyobb tételek  
házhöz szállítva



TERRENOL

Szabadalmazott

Építőmesterek és építetők figyelmébe!

Terrenol-pala

a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízathatlan

állandó raktár és egyed-  
árusítóhely az

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár

Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt (Budapesti-ut sarok)

KOLLARIT-  
BŐRLEMEZ



# FENYVES

CÉG

még mindig a régi olcsó

árakon árusít:

Öltöny és kosztüm kelmet  
selymeket és vasznakat.  
Kanavasz és festők nagy  
választékban.

Budapest, IV, Károly-körut 10.

## Mész, cement, cserép, téglák

és mindennemű építési anyag a leg-  
olcsóbb áron kapható

bajai építési anyag telep

Goldschmidt és Weidinger

cegnéi

Goldschmidt malom telkén.

### Bérbeadó 8 kishold kaszáló.

Érdeklődni lehet: nyponcsa d. e.  
8-12 ig Sétáló Anánál. Bajai  
csatlómérnökégnél.

### 50 holdas birtok

tél terméssel, egy házzal  
eladó. A föld egyenes  
földesül. A birtok Gyöngyös-  
melléken van, Szigetvár mel-  
lét, vasútállomás Kisdoboss.

Kazamer Konrád, Bátaszék.

### Pattanások ellen

Dr. Jutassy Gyógykenőcsét,  
pattanásnyomozó- és ártalmá-  
sár. Dr. Jutassy Hámjász-  
tőjét 30 év óta használják.  
Kapható szakküzletekben,  
vagy utánvétel mellett Dr.  
Jutassy Kosmetikai Gyógy-  
intézetében Bud. pest. Kos-  
sath Lejos u. ca 4 Minden  
egyéb szépséghibáról tájé-  
koztató füzet és árjegyzék  
ingyen.